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ВСТУП 

 
Актуальність теми. Розвиток ринкових відносин в Україні стосується не 

тільки форми господарювання, орієнтуючи її на ефективне використання 

обмежених ресурсів, у тому числі кадрового та інтелектуального потенціалу 

особистості, а й самої природи людської діяльності, її цілей, структури, 

спрямованості, характеру переваг і цінностей. У системі цих змін все більш 

важливе місце займає кар’єра, яка дозволяє підприємству більш повно 

розкривати та використовувати інтелектуальний потенціал своїх працівників, 

а персоналу дає можливість задовольнити широкий спектр потреб. 

Змін ціннісно-мотиваційних орієнтацій персоналу підприємства істотно 

випереджають швидкість адекватних перетворень у технології управління, що 

створює певний розрив між уявленнями про кар’єру, спонукальними 

причинами кар’єрного зростання і способами управління нею на підприємстві. 

Враховуючи важливість кар’єри як для підприємства, так і для індивіда, 

питанням її розвитку присвячено низку досліджень. Але значна частина з них 

присвячена визначенню змісту кар’єри, її видів, типів, етапів розвитку на 

підприємстві і не вивчає сучасні уявлення персоналу про кар’єру.  

Необхідність теоретичного обґрунтування організації управління 

кар’єрою на підприємстві, що базується на балансі кар’єрних потреб, мотивів і 

цілей індивіда, з інтересами підприємства та розробками практичних 

рекомендацій з питань управління кар’єрою зумовили актуальність теми 

дипломної роботи.  

Метою дипломної роботи є розвиток теоретичних основ і розробка 

практичних рекомендацій щодо організації управління кар’єрою  адміністрації 

«Іллічівського морського  торгового порту» з урахуванням інтересів 

підприємства та персоналу з питань кар’єри. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі вирішені такі 

теоретичні та практичні задачі: 

 з’ясовано сутність кар’єри як форми професійної еволюції, що 
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визнана соціумом; 

 проаналізовано  досвід управління кар’єрою у передових компаніях 

та можливість його адаптації на вітчизняних підприємствах; 

 визначено організаційно-економічні передумови створення системи 

управління кар’єрою у адміністрації «Іллічівського морського  торгового 

порту»; 

 визначено стратегічні напрямки  управління кар’єрою; 

 обґрунтована ефективність функціонування системи управління 

кар’єрою. 

Об’єктом дослідження є ділова кар’єра персоналу на підприємстві. 

 Предметом дослідження є організація управління діловою кар’єрою на 

основі балансу інтересів підприємства та персоналу. 

Методи дослідження. Теоретичну базу роботи склали наукові та 

практичні праці відомих вітчизняних і зарубіжних учених у галузі теорії 

управління, кадрового і мотиваційного менеджменту, кар’єри, стратегічного 

планування, законодавчі та нормативні акти України, що регламентують 

трудові відносини. 

         У дипломі використані наступні методи: системний підхід до аналізу 

кар’єри як соціального явища; методи статистичного, логічного аналізу й 

синтезу при виявленні стійких властивостей кар’єри та кар’єрного процесу; 

методи соціологічного дослідження; стратегічного планування при розробці 

методів побудови індивідуальної кар’єрної стратегії.  

Практичні розрахунки та оформлення роботи здійснювалися на 

персональному комп`ютері з програмною оболонкою Windows XP та 

безпосереднього використання програм Microsoft Office Word 2003 

(оформлення текстової частини роботи). 

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації і монографічні 

видання вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-законодавчі акти 

України, матеріали наукових конференцій і досліджень, данні звітності 

адміністрації «Іллічівського морського  торгового порту» 
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